
الوحـدة السادسة

تغيير الأبعادالدورانالانعكاسالإزاحة



:سوف نتعلم 

حداث تمثيل الدوران بيانياً على المستوي الإ• 1

𝟒𝟕𝟓صفحة 





نعم لا نعم



𝟒𝟕𝟓صفحة 

الدوران إلى اليمين

الدوران إلى اليسار

𝟏𝟑

𝟑𝟔𝟎 × 𝟑 = 𝟏𝟎𝟖𝟎



𝟒𝟕𝟓صفحة 

(مركز الدائرة ) مركز القرص : وه  تةنعم ، يوجد نقطة ثاب

.لا يتغير 

.ة لا تتغير المسافة من المركز إلى الحافة أثناء دوران العجل

.هذه المسافة الثابتة ه  نصف قطر الدائرة 



𝟒𝟕𝟔صفحة 

ل نقطة هو تحََوّلٌ يتم فيه تدوير شكلٍ حو•
.ثابتة 

.هو النقطة الثابتة •

كله لا تغير عملية الدوران قياس الشكل أو ش•
.

.الصورة الأصلية و صورتها متطابقتان •



𝟒𝟕𝟔صفحة 

ياًمثل الشكل بيان

𝑳النقطة حول أي نقطة ندور الشكل ؟

.𝑳بالنسبة للرأس 𝑴صِف الرأس 
.بثلاث وحدات𝑳أعلى الرأس 𝑴الرأس 

بعد الدوران ؟′𝑴إلى الرأس 𝑳كم ستكون المسافة من الرأس 

.𝑳وحدات لأسفل الرأس 𝟑على مسافة ′𝑴ستكون الرأس 

.𝑳بالنسبة للرأس 𝑵صِف الرأس 

.وحدات إلى يمينها 𝟑و 𝑳وحدات أعلى الرأس 𝟑على بعد 𝑵تقع الرأس 

بعد الدوران ؟′𝑵إلى الرأس 𝑳كم ستكون المسافة من الرأس 

′𝑴′𝑵.وحدات إلى يسارها 𝟑و 𝑳وحدات أسفل الرأس 𝟑على بعد ′𝑵ستكون الرأس 

𝑳على الرأس ′𝑳ينطبق الرأس ؟𝑳بالنسبة للرأس ′𝑳بعد الدوران أين سيكون الرأس 

𝑳′



𝟒𝟕𝟔صفحة 



𝟒𝟕𝟔صفحة 

𝑨

𝑩 𝑪

𝑫

ياًمثل الشكل بيان

𝑪حول النقطة( دوران لليمين ) الدوران باتجاه عقارب الساعة 

𝑪تنطبق على ′𝑪تبقى ثابته و 𝑪النقطة 

𝑪′ ′𝑪𝑫وحدات إلى اليمين بالنسبة لـ 𝟑ستكون على بعد ′𝑫النقطة 

𝑩′

𝑪وحدات إلى الأعلى بالنسبة لـ 𝟓ستكون على بعد ′𝑩النقطة 

(المستطيل ) لتكمل الشكل ′𝑨يمكن رسم النقطة ′𝑨النقطة 

𝑨′



𝟒𝟕𝟔صفحة 

𝑨

𝑩 𝑪

𝑫

𝑪′ 𝑫′

𝑩′

إحداثيات الصورة

𝑨′

𝑨′(𝟏, 𝟔) 𝑩′(−𝟐, 𝟔)

𝑪′(−𝟐, 𝟏) 𝑫′(𝟏, 𝟏)



𝟒𝟕𝟕صفحة 

𝒚و 𝒙نبدل موقع  الإحداثيين 
𝒙الإحداث  معكوسونأخذ 

ثابت𝒚و يبقى الإحداث  

(𝒙, 𝒚) → (𝒚,−𝒙)

نلا نبدل موقع  الإحداثيي

𝒙الإحداث  معكوسنأخذ 
𝒚الإحداث  معكوسو نأخذ 

(𝒙, 𝒚) → (−𝒙,−𝒚)

𝒚و 𝒙نبدل موقع  الإحداثيين 
ثابت𝒙ويبقى الإحداث  

𝒚الإحداث  معكوسو نأخذ 

(𝒙, 𝒚) → (−𝒚, 𝒙)

𝑪(−𝟏, 𝟒)

𝑪′( 𝟒, 𝟏)

𝑪(−𝟏, 𝟒)

𝑪′( 𝟏,−𝟒)

𝑪(−𝟏, 𝟒)

𝑪′( −𝟒,−𝟏)



𝟒𝟕𝟕صفحة 



𝟒𝟕𝟖صفحة 

𝑴
𝑵

𝑷𝑸 (𝒙, 𝒚) → (𝒚,−𝒙)

𝑴(𝟐, 𝟓)

𝑵(𝟔, 𝟒)

𝑷(𝟔, 𝟏)

𝑸(𝟐, 𝟏)

𝑴′(𝟓,−𝟐)

𝑵′(𝟒,−𝟔)

𝑷′(𝟏,−𝟔)

𝑸′(𝟏,−𝟐)

ورةمثل بيانياً نقاط الص

𝑴′

𝑵′𝑷′

𝑸′



𝟒𝟕𝟖صفحة 



𝟒𝟕𝟖صفحة 

𝑿

𝒀

𝒁

عكس عقارب الساعة °𝟐𝟕𝟎الدوران 

مع عقارب الساعة°𝟗𝟎دوران : يعن  

𝑿تنطبق على ′𝑿تبقى ثابته و 𝑿النقطة 
𝑿′

𝒀′

𝒁′

𝑿وحدات إلى اليسار بالنسبة لـ 𝟑على بعد ستكون′𝒀النقطة 
وحدة للأسفل𝟐و 

𝑿وحدات إلى اليسار بالنسبة لـ 𝟒على بعد ستكون′𝒁النقطة 
وحدة للأعلى𝟑و 

𝑿′(𝟑,−𝟏) 𝒀′(𝟎,−𝟑) 𝒁′(−𝟏, 𝟏)

′𝑿′𝒀′𝒁إحداثيات رؤوس المثلث 



𝟒𝟕𝟖صفحة 

𝑿

𝒀
𝒁

(𝒙, 𝒚) → (−𝒙,−𝒚)

𝑿(𝟑,−𝟏)

𝒀(𝟓,−𝟒)

𝒁(𝟏,−𝟓)

𝑿′(−𝟑, 𝟏)

𝒀′(−𝟓, 𝟒)

𝒁′(−𝟏, 𝟓)

𝑿′

𝒀′
𝒁′



𝟒𝟕𝟗صفحة 

𝑹

𝑺 𝑻

(𝒙, 𝒚) → (−𝒙,−𝒚)

𝑹(−𝟕, 𝟖)

𝑺(−𝟕, 𝟐)

𝑻(−𝟐, 𝟐)

𝑹′(𝟕,−𝟖)

𝑺′(𝟕,−𝟐)

𝑻′(𝟐,−𝟐)

𝑹′

𝑺′𝑻′



𝟒𝟕𝟗صفحة 

𝑨

𝑩
𝑪

𝑫

𝑨تنطبق على ′𝑨تبقى ثابته و 𝑨النقطة 

𝑨وحدات إلى الأسفل بالنسبة لـ 𝟔على بعد ستكون′𝑫النقطة 

𝑨وحدة إلى الأسفل بالنسبة لـ 𝟐على بعد ستكون′𝑩النقطة 
𝑨لليمين بالنسبة لـ 𝟑و 

ستكون′𝑪النقطة 

𝑪′

𝑨وحدات إلى الأسفل بالنسبة لـ 𝟓على بعد 
𝑨لليمين بالنسبة لـ 𝟐و 

𝑨′(−𝟑,−𝟒)

إحداثيات رؤوس الصورة

𝑩′(𝟎, 𝟔) 𝑪′(−𝟏,−𝟗) 𝑫′(−𝟑,−𝟏𝟎)



𝟒𝟕𝟗صفحة 

مع عقارب الساعة°𝟗𝟎دوران : أولًا 

مع عقارب الساعة°𝟏𝟖𝟎دوران : ثانياً 

مع عقارب الساعة°𝟐𝟕𝟎دوران : ثالثاً 



𝟒𝟕𝟗صفحة 

𝑷

𝑸
𝑹(𝟏,𝟏)مثلاً 𝑹توجد عدّة احتمالات للنقطة 

𝑹
𝑸قائم ف  𝑷𝑸𝑹عندها المثلث 

عكس عقارب الساعة حول نقطة الأصل °𝟗𝟎الدوران 

مع عقارب الساعة°𝟐𝟕𝟎دوران : يعن  

(𝒙, 𝒚) → (−𝒚, 𝒙)

𝑷(𝟑, 𝟑)

𝑸(𝟑, 𝟏)

𝑹(𝟏, 𝟏)

𝑷′(−𝟑, 𝟑)

𝑸′(−𝟏, 𝟑)

𝑹′(−𝟏, 𝟏)

𝑷′ 𝑸′

𝑹′



𝟒𝟖𝟎صفحة 



𝟒𝟖𝟏صفحة 

انعكاس إزاحة دوران



𝟒𝟖𝟐صفحة 

عكس عقارب الساعة حول نقطة الأصل °𝟗𝟎الدوران 

مع عقارب الساعة°𝟐𝟕𝟎دوران : يعن  

(𝒙, 𝒚) → (−𝒚, 𝒙)

𝑨(−𝟒, 𝟔)

𝑩(−𝟔, 𝟏)

𝑪(−𝟐, 𝟏)

𝑨′(−𝟔,−𝟒)

𝑩′(−𝟏,−𝟔)

𝑪′(−𝟏,−𝟐)



https://www.geogebra.org/m/hMNc4eES

https://www.geogebra.org/m/hMNc4eES

